

Det här verket har digitaliserats vid Göteborgs universitetsbibliotek.
Alla tryckta texter är OCR-tolkade till maskinläsbar text. Det betyder att du kan söka och kopiera texten från dokumentet. Vissa äldre dokument med dåligt tryck kan vara svåra att OCR-tolka korrekt vilket medför att den OCR-tolkade texten kan innehålla fel och därför bör man visuellt jämföra med verkets bilder för att avgöra vad som är riktigt.

This work has been digitised at Gothenburg University Library.
All printed texts have been OCR-processed and converted to machine readable text.
This means that you can search and copy text from the document. Some early printed books are hard to OCR-process correctly and the text may contain errors, so one should always visually compare it with the images to determine what is correct.



START

Illustrerad tidning för idrottsmän.

Officiellt organ för Svenska idrottsförbundet.

8 årg. 1900.

START utkommer med 24 nummer årligen. Prenumeration emottages å postkontoren, i rikets boklädor, tidningskontor och hos redaktionen, Vadmangatan 1, Göteborg.

Prenumerationspriset: Helt år Kr. 2.—. Tillägg för korsband utrikes Kr 1.—.

Annonser, 25 öre finstilrad; för stående annonser hög rabatt. Lösnummer: 10 öre.

N:o 6 (31 Mars).

Täflingar.

Idrottssällskapet I. V. hade lördagen den 17 Mars anordnat täflan om mästerskapet för Göteborg i brottning, hvilket innehades af sällskapets ordförande, hr Carl Sandberg.

Brottningen hade omfattats med ganska stort intresse och af 14 anmälda deltog 9.

Först brottades H. May och O. Nilsson, den förre segrade efter 4½ min. brottning. Härefter T. Aronson mot Alb. Tingdahl. Den senare segrade efter 4 min. Hilmer Andersson och Nils Ericson hade en hård dust med hvarandra som slutade med seger för den senare. O. Krona och J. Andersén kämpade härefter, med seger för den förstnämde. Första omgången avslutades af C. Sandberg och Hilm. Andersson (inlottad). Sandberg, som på grund af sjukdom varit hindrad att träna sig, uppträdde med en viss försiktighet. Han segrade ganska lätt öfver sin motståndare. Kom så andra omgången hvarvid Tingdahl besegrade Krona, Ericson besegrade May och Sandberg, som inlottades mot Krona, kvarstod som segrare till tredje omgången, då Krona afstod att brottas med honom. Krona är väl klen att deltaga i seniorsbrottningar, men om några år, han är nu endast 18 år, torde han blifva en god motståndare, ty han har »tagena i sig». De i andra omgången besegrade, May och Krona, brottades först om fjerdje pris, hvilket tillföll May. I sista omgången brottades Ericson och Tingdahl. Efter en stunds nappatag fick E. undertag om T., men kom för långt utom mattan och tog öfverbalans med T. öfver sig, som således segrade. Kom så sista partet, Sandberg och Ting-



Carl Sandberg.

dahl. Den förre fortfarande försiktig. Den senare, af föregående segrar, väl djerf. S., den af våra brottare som är bäst hemma i brottningens teori, visade snart sin öfverlägsenhet, ty inom två minuter var motståndaren besegrad och Sandberg fortfarande innehafvare af mästerskapet för Göteborg. Lifligt bifall helsade segraren såväl nu, som vid den omedelbart härefter förrättade prisutdelningen. Prisen utdelades af Förbundssekreteraren, hvilken, tillsammans med hrr Stål och Larsson, fungerade som prisdomare. Pristagare blefvo:

1:a pris, silfvermedalj och pokal samt mästerskapet för Göteborg, C. Sandberg (I. V.), 2:a pris, silfvermedalj och pokal, A. Tingdahl (I. V.), 3:e pris, bronsmedalj och bågare, Nils Ericson (Ö. I. S.) och 4:e pris, bronsmedalj, H. May (M. I. S.)

Efter täflingen samlades I. V:s medlemmar till en munter »vinterfest» å Logen, der tal och skålar höjdes för pristagarne med flera.

Allmänna idrottsklubben hade den 8 dennes täflingar i hastighetsäkning å skridskor på Nybroviken. Resultatet blef följande:

500 meters bana. 1:a pris, silfvermedalj, David Jahrl, 52 sek.; 2:a pris, bronsmedalj, Hugo Berg, 57 sek.

1.500 meters bana. 1:a pris, silfvermedalj, David Jahrl, 2 min. 48²/₅ sek.; 2:a pris, bronsmedalj, Hugo Berg, 3 min. 4¹/₅ sek.

5.000 meters bana. 1:a pris, silfvermedalj, David Jahrl, 10 min. 12 sek.; 2:a pris, bronsmedalj, Hugo Berg, 10 min. 52¹/₅ sek.

24 Kungsgatan 24
GÖTEBORG

CLAES E. ANDRÉN
JUVELERARE

Stort lager af
Bägare & Pokaler

Tidtagare voro hrr N. Lennholm, E. Mattisson och E. Sandberg, starter hr F. Carlsson.

Djurgårdens Idrottstörening hade den 4 Mars anordadt tvenne täflingar i längdloppning å skidor; start och mål voro förlagda till Djurgårdsbrunn. Resultaten, som kunna anses mycket goda, blefvo följande: å 30 km:s bana för seniorer: 1:a pris Gottfried Carlsson 2 tim. 49 min. 35 sek., 2:a pris Conrad Carlsson 2 tim. 54 min., 3:e pris G. Sääf 3 tim. 3 min. 22 sek., 4:e pris Ernst Ekberg 3 tim. 4 min. 38 sek., 5:e pris J. Persson 3 tim. 5 min. 36 sek.; å 10 km:s bana för juniorer: 1:a pris Arv. Larsson 57 min. 10 sek., 2:a pris G. Fredrikson 1 tim. 5 min. 30 sek. Dessutom eröfrades s. k. vilkorsmedaljer i brons af följande: å 20 km. Conrad Carlsson 1 tim. 42 min., G. Sääf 1 tim. 48 min., J. Persson 1 tim. 50 min., samt å 30 km. Gottfried Carlsson.

Uppvisningen i skridskoåkning å Nybroviken den 4 Mars gynnades af ett präktigt vinterväder med lagom köld, och isen var utmärkt.

Uppvisningen i konståkning leddes af grefve Clarence von Rosen och hastighetsåkningen af redaktör Alex. Lindman.

Bland de uppträdande märktes hr J. Andrén, som gjorde sin entré på banan med en stor och väl utförd baklänges spiral. Efter hr Andrén framträdde hr U. Lindström. Äfven hans åkning, liksom hr Andréns, vann betydligt på den fasta isen. Hr Lindström åkte med utomordentlig schvung och elegans.

Så kom dagens clou, hr Salehows uppträdande. Utom lugn och säkerhet utmärkte han sig för kraft och frånvaro af effektsökeri och tillgjordhet.

Uppvisningen i konståkning fortsattes med uppträdande af damer samt damer och herrar i samåkning.

Hastighetsloppningarna gäfvo följande resultat:

1.500 m.: 1:a pris, D. Jahrl, Allm. idrottsklubben, 2 min. 49 sek.; 2:a pris, G. Gustafsson, Idrottsklubben Svea, 3 min. $\frac{3}{5}$ sek.; 3:e pris, G. Sandberg, Östermalms sportklubb, 3 min. $\frac{4}{5}$ sek.

5.000 m.: 1:sta pris, H. Berg, Allm. idrottsklubben, 10 min. $50\frac{3}{5}$ sek.; 2:a pris, G. Smitt, 10 min. $50\frac{4}{5}$ sek.; 3:e pris, G. Gustafsson, 11 min. $3\frac{4}{5}$ sek.

Skidklubben Bores täflingar dels för inbjuden skolungdom, dels för klubbens medlemmar försiggingo den 4 Mars å klubbens bana med start och mål vid Nacka.

Från skolungdomens sida hade täflingarne omfattats med stort intresse, och var ett stort antal vid 10-tiden samladt till start å 5-km.-banan.

Som förste pristagare inkom i denna täflan Harald Andrén på en tid af 26 m. 7 s. Andra

pristagare Th. Thuresson 26 m. 17 s. Tredje Einar Thydén 26 m. 48 s. Fjerde Josef Söderberg 29 m. 15 s.

Banan för klubbens senioråkare å 30 km. var dragen genom en mycket svår terräng, och fanns det under banan pass, som voro så svåra, att det var hardt när omöjligt att passera dem. Denna täfling hade följande resultat: 1:sta pris V. Åkerstedt 3 t. 10 m. 17 s., 2:a pris Alb. Jonsson 3 t. 13 m. 20 s.

Efter dessa täflingars slut vidtog åkningar om klubbens *vilkorsmedaljer* å 5 km., och inkom här Severin Åkerstedt på den utomordentligt korta tiden af 23 m. $24\frac{1}{2}$ s. och eröfrade härmed klubbens silfvermedalj. A. Schröder nikom på 25 m. 45 s. och eröfrade klubbens bronsmedalj.

Prisen till skolungdomen, som bestodo af silfverbägare, utdelades af ordföranden, kamreren E. Vestman, strax efter täflingarnes slut å Nackanäs värdshus. De öfriga prisen utdelas vid klubbens vårsammanträde i april.

Täflingarne var i allo lyckade, hvilket i synnerhet framgår af de utmärkt goda tiderna. Funktionärer voro hrr E. Westman, G. Appelqvist, N. Burman och J. Giesecke.

Sista skidtäflingen å Saltsjöbaden för säsongen gick den 11 Mars af stapeln vid 2-tiden under förhållanden, som voro mera egnade en helt annan del af sporten än skidåkningen, då den brännande vårsolen kom de under natten tillfrusna vägarne och stigarne vid Saltsjöbaden, och litet hvarstans för resten, att se ut som små syndafloder. Dock, hvad betydde det, när man skulle ut och beskåda denna årets sista af de så populärt vordna »skidsöndagarne» på Saltsjöbaden, och de trappliknande läktarne på ömse sidor om backen voro till sista plats fyllda af en till ett halft tusental uppgående publik, som under skämt och glam och fågelqvitter från den bredvid liggande skogen, och en del damer till och med beväpnade med parasoller åskådade dagens täfling.

Backen hade sin vana trogen presenterat sig i bästa skick, då den, som bekant, vetter mot norr och således icke är utsatt för solens förderfliga inflytande, och fränsedt, att en viss sträfhets i snön gjorde sig gällande, gick det mot förmodan alldeles utmärkt. Bland de täflande mötte naturligtvis elitkåren af Djurgårdens Idrottsförenings skidåkare och bland dem de, hvilka som föreningens representanter deltagit i de stora täflingarna i Hernösand.

De fyra bästa åkarne voro: O. Bomgren, E. Tanberg, B. Tanberg och H. Hesselman. Pris för längsta stående hopp togs af E. Tanberg för $19\frac{1}{2}$ m. och priset för sammanlagda längden af alla tre hoppen togs af O. Bomgren, som äfven denna gång dokumenterade sig såsom vår förnämsta svenska hoppare.



Krönika.

Åj, åj, åj! — —
 Farväl du präktiga vinter, men hvarför skall du dansas ut på detta sätt, man blifver ju alldeles utlakad. Baler, karnevaler, årsfester, vinterfester, minnesfester, högtidsdagar och alla möjliga anledningar och dans, dans, dans. Lätt-nadt fyra kilo och

kassan — den kan vägas på brevväg.

I det kaos af minnen som hvirflar om i hjernan framträda glada figurer från D. T. F:s karnevals-fest



och från de »kunglige» seglarnes fest å Börsen — en tom börs, som fortfarande med sin tomhet påminner mig om denna »vinterfest» der hundralapparne smälte bort som snö för majsol. Solen var här de »sportande» damerna som, för att vinna det utlofvade guldgarnityret, med den mest hänsynslösa enträgenhet omsatte sina kuponger

i klingande mynt, så nog bör de »kungliga» få ett fint »börshus» på Långedrag. Man dansade äfven omvexlande med »folkdansarne».



Ville man förfriska sig så fans öl i matsalen till en krona glaset och der kunde man samtidigt, för att öka njutningen, hålla ett litet privatare tal till det älskvärda »röfvarbandet».



Ville man deremot i ensamhet begrunda verdens fåfänglighet och samtidigt taga sig en stilla rök, så fanns äfven cigarrer att tillgå för samma billiga pris.



Det fanns äfven herrar som sträf-vade efter att göra sig pris värda och en »knalle» lyckades att få den utlofvade silfverpokalen genom sin förmåga att låta damerna »köpa» och förbipasserande herrar betala.

Kom man in i smärnummen der tomholavinsterna voro utställda kände man sig som en riktig landkrabba omgifven af flygfiskar och sniglar.

Men trots allt för snart tömda börsar, var det så mycket att glädja sig åt så nog kändes det dubbelt tomt då äfven »Börsen» blef tom och man fick vandra hem i regnig morgonstund. Något annorlunda var det på I. V:s vinter-

som samma afton egde rum å Frimurarelogen. Wille berättade att der voro alla fulla — af glädje och mer eller mindre af punsch. Kassorna knappast tommare då man gick än då man kom. Ja der var fröjd i hjertan och pokaler. De senare medfördes som segerbyten från de förut på på aftonen afhållna täflingarne i Exercishuset. Musik och sång och öfriga muntrationsnummer utfördes enligt programmet af särskildt för detta tillfälle importerade artister. Bland dessa får »lusenkonstnären Hårfager» omnämnas för sin virtuositet på bleckflöjt.

Den mest lysande af marsbalarne gaf Skridskoklubbens å »Grand» den 22 d:s, der det ståtliga hotellets lokaliteter voro stilfullt dekorerade i rött och hvitt. Från taket nedhänge en pompös röd*) lampa uppbyren af guirlander. Bland den mångfald af öfverraskningar som balen bjöd på, bör särskildt omnämnas den hyllning som bereddades damerna under supén. Klubbens nye ordförande hr Hjalmar Bratt hade nemligen författat och komponerat en festkan-



tat, hvilken till orkesterackompanjementet föredrogs af sångaren hr Grevillius. Kottiljong och naschspiel avslutade den glada festen.

Samma afton firade Ö. I. S. sin 13:de högtidsdag å Frimurarelogen, enligt hvad Wille berättade, med dans och sång, en fin supé, annat får man inte på denna restaurant, hvarunder tal höllos



för sällskapet, ordföranden, damerna m. fl., bland andra för dem som sändt sällskapet helsingstelegram på denna dag.

Musiken utfördes på ett förtjenstfullt sätt af Sällskapet L. G:s musikdirektör, en snäll gosse, hvilkens bild jag här visar. Denna togs i somras, så han har nog nu vuxit något mer i längd, föröfrigt är den ganska lyckadt.

Sångnumren som presterades af fröken H. klingade härligt och belönades med stormande applåder. En tomhola var äfven flitigt anlitad och lemnade nog en välbehöflig tillökning i sällskapets kassa. Ett treffligt naschspiel avslutade denna bal och småtimmarna voro ej längre — — åj! åj! åj!

Feenix.

*) Att här färga den röd skulle ytterligare försena detta nummers utgifvande. De som ändå önska den rödfärgad torde vända sig till Göteborgs Hartzoljefärgsfabrik.

Från Sällskapen

Kongl. svenska segelsällskapet hade den 5 Mars extra sammanträde i Tattersall, hvarvid ordföranden, kontre-amiralen Lagerberg ledde förhandlingarna.

Komiterade för utarbetande af »instruktion för mättningsnämnden» framlade förslag till sådan instruktion, hvilket efter kortare diskussion för hvar och en af de olika paragraferna antogs i föreliggande skick. Enligt denna nya urkund eger fartygsegare att påräkna mätning af sitt fartyg tre dagar efter skedd anmälan, och verkställas mätningen i sällskapets hamn vid Kastellholmen, derest den anmälande ej annorlunda önskar. Mätningen skall verkställas i hvarje fall af två ojäfvige ledamöter af mättningsnämnden. Jäfvig att mäta ett fartyg är: a) den, som konstruerat fartyget; b) den, som är anställd vid eller till väsentlig del egare af det varf, der fartyget blifvit bygd, eller det segelmakeri, der seglen blifvit förfärdigade; c) den, som eger fartyget eller del deraf.

Samma komité inkom nu med ett under dess arbete såsom behöfligt funnet förslag till ändringar i seglingsreglerna. Förslaget diskuteras och framlägges för ordinarie sammanträdet i nästkommande månad.

Seglingsprogrammet för sommaren fastställdes i sina huvuddrag. Enligt detsamma förekommer en segling under pingst, och »Stockholmsveckan», då täflan företages om jubileumspokalen och jemväl tvenne allmänna internationella kappseglingar skola ega rum, infaller den 1—5 augusti. Möjligen kommer Nynäs att indragas i sferen för »veckans» seglingar till någon del, och lemnades för öfrigt åt styrelsen att afgöra öfver detaljerna för sommarens seglingar.

De talrikt närvarande medlemmarne intogo efter sammanträdet supé.

Stockholms allmänna skridskoklubb uppvisning å Nybroviken den 11 Mars hade som vanligt lockat mycket åskådare på kajerna kring skridskobanan.

I det varma vårväder, som rådde, hade isen lösts upp, så att skridskoskenorna helt och hållet skurit ned i den. Detta gjorde, att konståkarna med dubbelt arbete kunde göra endast fjerdedelen så stora figurer som vanligt. För öfrigt var uppvisningen, liksom alla skridskoklubbens föregående i år, mycket lyckad, hvilket ju också var att vänta, då Salchow m. fl. förmågor inom skridskosportens område medverkade.

Hastighetsåknigen, som ytterligt försvårades af den lösa isen, gaf följande resultat:

500 meter: 1:sta pris D. Jahrl 1 min. 2 sek., 2:dra pris Josef Jonsson 1 min. 7¹/₅ sek., 3:e pris G. Sandberg 1 min. 7¹/₅ sek., 4:e pris



B. Olsson 1 min. $9\frac{2}{5}$ sek., 5:e pris G. Smitt 1 min. $15\frac{4}{5}$ sek., 6:e pris J. Ströberg 1 min. $16\frac{4}{5}$ sek.

Konståkningen leddes af grefve Cl. von Rosen och hastighetsåkningen af redaktör Alex. Lindman.

Flera damer ur societeten åskådade uppvisningen.

Stockholms idrottsförbund hade den 4 Mars anordnad skridskotäflingar å Nybroviken kl. 8 f. m. Isen var god, kanske väl hård i den 12 grader starka kölden. Såsom prisdomare och kontrollanter fungerade styrelsen. Täflingarna rönte liflig anslutning. Resultaten blefvo följande:

Hastighetsåkning 500 m.: 1:a pris, silfvermedalj, D. Jahrl, Allm. idrottsklubben, $53\frac{4}{5}$ sek.; 2:a pris, bronsmedalj, C. Olofson, Idrottsklubben Svea, $57\frac{3}{5}$ sek.; 3:e pris, bronsmedalj, E. Ernström, Östermalms I. K., 58 sek.

Hastighetsåkning 1.500 m.: 1:a pris, silfvermedalj, D. Jahrl, Allm. Idrottsklubben, 2 min. $50\frac{3}{5}$ sek.; 2:a pris, bronsmedalj, B. Ohlsson, Östermalms S. K., 3 min. $2\frac{3}{5}$ sek.; 3:e pris, bronsmedalj, G. Sandberg, Östermalms S. K., 3 min. $3\frac{2}{5}$ sek.

Hastighetsåkning 5.000 m.: 1:a pris, silfvermedalj, Hugo Berg, Allm. idrottsklubben, 10 min. $58\frac{3}{5}$ sek.; 2:a pris, bronsmedalj, B. Ohlsson, Östermalms S. K., 10 min. $58\frac{4}{5}$ sek.; 3:e pris, bronsmedalj, G. Gustafson, Idrottsklubben Svea, 11 min. $2\frac{1}{5}$ sek.

— Förbundet firade den 10 Mars sin första årsfest å restaurant Kungsträdgården. Förbundet stiftades den 21 juni 1898 och utgör en sammanslutning af idrottsklubbar i Stockholm.

Vid årsfesten utdelades pris, hvilka tillerkändes medlemmar af förbundet vid alla inom detsamma hitills hållna täflingar, 32 till antalet. Utdelningen skedde genom förbundets ordförande, hr Sigge Stenberg. En synnerligen vacker pokal tilldelades hr J. F. Nyström, hvilken vid Marathonlöpningen den 30 augusti sistlidet år slog ett europeiskt amatörrekord.

Priset för täflingsritning till förbundets medalj tillerkändes hr Gust. Johansson.

Förbundet hade bland annat anordnad fotbollstäflan om den af grefve Clarence von Rosen uppställda vandringspokalen, som vid täflan den 24 september sistlidet år eröfrades af Gefle idrottsförening. Den skall tagas 3 gånger utan ordningsföljd för att bli en förenings egendom.

Efter prisutdelningen vidtog ett samkväm jemte en paketauktion till förmån för förbundet.

Stockholms eyeleklubb som stiftades i oktober förra året, hade den 3 Mars ordinarie sammanträde å Sveasalens restaurant. Till styrelseledamöter utsågos: hrr Carl Victor (ordföran-

de, nyvald i stället för H. Johansson, som afsagt sig), H. Johansson, H. Langborg, C. Fr. Platin, J. Jonsson, Fr. Ehlert, B. Bruzelius, G. Hansson och M. Wistin, den sistnämnde nyvald. Klubben godkände styrelsens åtgärd om föreningens inträdande i det nybildade Svenska velocipedförbundet. Frågan om anordnande af landsvägstäflingar föranledde en diskussion, och man gaf styrelsen i uppdrag att hos vederbörande länsstyrelser söka utverka tillstånd till en dylik.

Inbjudan.

Örgryte Idrott-Sällskap anordnar lördagen den 28 April kl. 8 em. uppvisningar i Exercis-huset i förening med täflingar i höjdsprång öfver ribba, grensprång öfver häst och brottning, och äro täflingarna öppna för amatör tillhörande föreningar inom de Skandinaviska idrottsförbundena, hvilka härmed inbjudas. Anmälan om deltagande skall vara insänd senast den 20 April till

Örgryte Idrott-Sällskap
Göteborg.



kallas till ordinarie sammanträde å Café Blå Bandet tisdagen den 10 April 1900 kl. 8 em. Efter sammanträdet det sedvanliga månadsamkvämet.

Styrelsen.

Cyclist-Klubben H. W. är namnet på en af hufvudsakligen yngre sportintresserade personer bestående klubb, som för någon tid sedan bildats i Malmö. Dess hufvudsakliga ändamål är, att genom uppammande af goda kappryttare och anordnande af täflingar, söka höja intresset för bansporten, som isynnerhet sistlidet år var synnerligen ringa. Under fjolåret voro, till be-lysande häraf, endast tvänne täflingar anordnade, men kan detta dock försvaras derigenom att Malmö då endast egde 1 (säger en) ryttare. Att anordna täflingar utan egna ryttare är ju ingen ide, — från klubbarnes ekonomiska sida sedt — enär publiken först infinner sig då den vet, att de täflande främlingarne hafva motstånd att vänta från sina egna ryttare.

Klubben ärnar dessutom anordna för medlemmarne angenäma utfärder till besevärda platser, samt möjligen äfven »derover» till Danmarks, för hjulsportens dyrkare, inbjudande vägar och vackra nejder.

Klubben afhåller sitt ord. vårsammanträde med styrelseval i slutet af d. m. I den tills dess valda styrelsen fungera: såsom ordf. M. Mattsson, v. ordf. J. Malmqvist, sekr. Bror Tufveson, skattm. Job. Svensson och klubbmästare Alb. H. Nilsson.

Johnny.

Gymn. & Atlet-klubben Enighet i Malmö hade söndagen den 18 d. m. sin årligen återkommande pointtäflan om klubbens medaljer, i dess lokal å Barnängen. Deltagandet från såväl de täflandes som publikens sida var ganska talrikt och spårar man häri ett otvetydligt bevis att intresset för atletik, — som en längre tid så godt som legat nere, — glädjande nog, på senare tiden betydligt skärpts. Flere unga lofvande krafter finnes numera inom klubben. Det dröjer antagligen ej länge innan klubben kan återupptaga den framstående position bland Sveriges klubbar, som den för några år sedan innehade.

Resultaten af dagens täflingar blefvo: *Guldmedalj*, (vilkor; minst 200 points) E. Knutsson för 209 points samt G. Mårtensson, 206 points.

Silfvermedalj: (150 points) H. Winberg, 195 points, R. Lindberg, 189 points samt W. Gullberg, 157 points.

Bronsmedalj: (100 points) G. Hansson, 113 points, O. Hansson 109 points, J. Svensson, 108 points, J. Olsson, 106 points samt F. Christensson, 100 points.

Priserna komma att utdelas vid klubbens årsfest som eger rum i April månad.

Johnny.

Idrottsällskapet »L. S.» hade den 15 Mars ordinarie vårsammanträde å Lorensberg, hvarvid styrelse och revisionsberättelse föredrogos och beviljades åt styrelsen full och tacksam ansvarsfrihet för år 1899.

Sällskapet beslöt att afhålla täfling för egna medlemmar i slutet af Maj eller början af Juni.

Skr.

Göteborgs Skytteklubb firade den 18 Mars å Coldniorden sin vinterfest, som var mycket talrikt besökt och som omvexlade med sång och musik. Särskildt slog hr Ebbe Thordsons föredragande af en visa för dagen mycket an. Under festen utdelades de under gångna året af klubbens medlemmar vunna medaljer.

Stora kapitelsalen i tredje våningen, der dansen trädde, var synnerligen smakfullt dekorerad af tapetseraren F. C. Petersen. Ett vackert festprogram i väldiga dimensioner hade levererats från målaremästare C. W. Winberg.

Mölnalds skytteförening hade den 18 Mars ordinarie årssammanträde. Af årsberättelsen framgick, hvilket stort omfång det frivilliga skytteväsendet tagit äfven inom Mölnald, i det att — oaktadt föreningen endast är årsgammal — de aktiva medlemmarnes antal uppgår till omkring ett hundratal. Att öfningarne pågått träget, synes däraf, att under den gångna sommarens öfver 7000 skarpa skott aflossats å föreningens skjulbana. Resultatet uteblef ej håller. Å sammanträdet i går öfverlämnades nämligen

af föreningens ordförande, d:r K. Belfrage, skyttmärken till fem af medlemmarne, hrr H. Thorén, E. Hedenberg, A. Åkerblom, N. M. Andersson och K. Kjellman. Val af styrelse företogs derpå, och insattes i densamma hrr d:r K. Belfrage, ordförande, samt Åkerblom, Thorén, Hedenberg, och Thorell. Föreningen beslöt att till en början inköpa ett mausergevär.

Göteborgs Gymnastikföreningar hafva sammanslagit sina gymnasttrupper för gemensamma öfningar, som nu försiggå två aftnar i veckan under kapten Petter Ekmans ledning. Detta har skett dels för att sätta Göteborgs gymnaster i stånd att i en eventuell Pariserfärd instundande sommar kunna deltaga med en manstark, väl och homogent utbildad trupp och dels för att till våren, i Maj månad, kunna anordna en större gymnastik- och idrottsfest, hvartill samtliga härvarande gymnastik- och idrottsällskap skola inbjudas.

Ett världsrekord i skidloppning sattes den 25 Mars i Boden af nittonårige bagaren Otto Forsberg, som löpte 30-kilometersbanan på 2 tim. 12 min. 55 sek., meddelas från Luleå. Hans åkning, hvarvid han med lätthet passerade en af de medtäflande lapparne, var glänsande. Han erhöi Föreningens för skidloppningens främjande i Sverige mindre medalj, som skall förses med inskrift om rekordet.

Vid 45-kilometersloppningen togs första priset af lappen Kuoljok för en tid af 3 tim. 31 min. 33 sek.

Svenske atleten Arvid Andersson hade den 25 Mars sin afskedsmatiné å Mosebacke varieté. Han ämnar nu jemte svenskamerikanen Hjalmar Ludin göra turné i Amerika, hvarest resan ställes till de kontinentala länderna, och kommer hr Andersson eventuellt att deltaga vid de stundande idrottstäflingarna i Paris.

Vid omnämnda matiné visade sig hr A. i sin fulla styrka. Ej nog med, att de af honom förut visade kraftprofven lyckades förträffligt, han uppbar äfven *fyra* fullvuxna karlar på en arm, och hans nummer med en, i en särskildt iordninggjord stol sittande person, väckte stormande bifall. Han framropades otaliga gånger, och ovationerna nådde sin höjdpunkt, då Atletföreningens ordförande å föreningens vägnar lyckönskade honom till den stundande färden. Som en ytterligare gärd af hyllning öfverlemnades till honom en lagerkrans med band i svenska färgerna. Det är att hoppas, att såväl hr Andersson som hans kamrat från vårt naboland »Bech-Olsen», komma att »slå amerikanerna med häpnad», och hans rekord, 164¹/₄ kg. på två armar, kommer han att söka höja. Vid matinén biträddes hr Andersson på ett förträffligt sätt af etablissementets artister, och den säkerhet, hvarmed

mr Nelsson piruetterade på sin ståltrådslina, rönte allmänt erkännande. Hr Hjalmar Norling från Eskilstuna gymnastikförening visade sig vara en synnerligen styf trapezgyrnast och belönades äfven med starka applåder. En nyhet för Stockholm var hr E. Lindqvists (äfven svensk-amerikan) åkning å velocipeden »Home Trainer», då han i en särskildt uppförd och kontrollerad ställning åkte en half svensk mil på 4 m. 29²/₅ sek.

I tisdags afton lemnade hr Andersson Stockholm för att till hösten återkomma med de troféer, han möjligen kan eröfra på hinsidan Atlanten.

Fru Nadja Franck uppträdde den 4 Mars ånyo å Idrottsparkens skridskobana inför en talrik och intresserad publik, som medels kraftiga bifallsyttringar gaf sin belåtenhet tillkänna.

De nationella skidtävlingarna i Hernösand, som på grund af »mellankommande omständigheter», i det att en stor del af löparna såväl som åtskilliga af funktionärerna vid tävlingen insnöats på stambanan, måste uppskjutas till den 3 Mars.

Redan i daggroningen började skaror af människor vallfärda ut till startplatsen vid volontärskolan. Den genom gårdagens blidväder delvis upplösta snön hade under natten åter hårdnat och täckts med en präktig skare. Kölden var helt obetydlig, blott 5. grader, men en skarp nordvestlig blåst rådde och torde nog för de täflande ute på vidderna känts ganska besvärande.

Kl. strax efter 7 på morgonen gafs första startsignalen och nr 1 af de täflande ilade af utför Brännan och ned mot fjärden, som skulle öfverfaras och färden sedan fortsättas genom Säbrå. Till tävlingen voro anmälda 46 personer, men endast 38 voro tillstädes och startade, hvarjämte en deltog utom tävlingen.

»Prickar» voro utställda vid Saltvik, Stig, Brattås och Gånsvik, där de täflande fingo rasta och läska sig med varm mjölk och apelsiner.

I 30 km.-löpningen inkom som förste man nr 10 lappmannen Lars Olofson.

Budkaffelöpnigen Bollnäs—Sundsvall försiggick den 2 Mars. Till hela tävlingen hade anmält sig 8 föreningar. Vid starten i Bollnäs kl. 5,32 på morgonen uteblef emellertid representanten för Bollnäs skidförening. Starten var samtidigt för alla. Ledningen togs af Gefle idrottsförenings representant hr Högström och de öfriga följde hans spår tills de till slut märkte att han åkt vilse. Hr Högström återkom till Bollnäs efter ett par timmar och utgick ur tävlingen.

De sex återstående framkommo till Hudiksvall i följande ordning som prisförteckningen visar.

Fullkomligt vårväder rådde, hvadan föret var synnerligen besvärligt. (Forts.)

Om hvartannat.

Svensk skridskoåkarska pristagare i Amerika. Vid en den 29 sistlidne januari i staden Winnipeg hållen skridskofest utdelades första priset för uppvisning i konståkning åt en ung fröken Göta Boklin, bördig härifrån. Priset bestod af förutom af Winnipeg Skating Clubs guldmedalj en större silfverpokal, subskriberad af för skridskosporten intresserade derstädes.

Simsporten på Parisutställningen. Vid Parisutställningen kommer en internationell täflan rörande olika metoder att berga drunknade att försiggå i »bassängen» Courbevoie-Asnières i Seinefloden under lördagen den 31, söndagen den 22 och måndagen den 23 juli mellan kl. 2—5 e. m. Tävlingarne omfatta, enligt N. T. f. I., alla möjliga sätt att berga i sjönöd stadda människor såväl med båtar som bojar, botten-skrapor e. d. och dykning. Mera än 20.000 francs i medaljer och penningar komma att utdelas såsom priser. Sveriges deltagande i de nämnda tävlingarna är lifräddning genom simning och dykning.

Denna försiggår enligt programmet på följande sätt: Hastighetsprof i bergningssätt (med mannequin). Blandade priser af 1.500 frcs. Klädsel såsom vid hafsbaden, sticktröja och kaisonger. D:o d:o. Blandade priser af 2.000 frcs. Klädsel i promenad- eller resdrägt. Dykning i närheten af vattenytan i och för räddning (med mannequin). Priser af sammanlagdt 1.500 frcs. Dykning till botten i och för räddning (med mannequin), klädsel arbetskostym eller baddrägt. Priser af sammanlagdt 3.000 frcs.

Upplysningar torde erhållas såväl hos komitén för Sveriges deltagande i utställningen som hos »Mr Tijou, Secrétaire-trésorier du concours, 2 Rue Mehul, Paris».

Velocipedbolaget

Rustan Lindman Gösta Nordgrén,
Göteborg.

Utställningslokal: Arkaden. Rikstelefon 43 25

Ensamförsäljare af

Crescent,

Rambler,

Olympia.

Välsorteradt lager af tillbehör.

Reparationer verkställas billigt.

"Humber"
"Styria" "Eagle"

1900 års Velocipeder

af högsta kvalitet hos

Göteborgs Velocipedaffär

S. E. Svensson,

Ö. Larmgatan 18,

Göteborg.

Svenska Idrotts- Förbundet.

ÅRSBÖCKER och MEDLEMSMÄRKEN
erhållas från Förbundets sekreteriat, mot
insändande af 50 öre i frimärken för hvar-
dera.

Obs! Årsböckerna för 1899 innehålla
de nu gällande täflingsföreskrifterna.

Salubrin.

Till följd af de gynsamma verkningar som det
antiseptiska medlet **Salubrin** såsom **blodrenande**
lokalt stimulerande och **kärlsammandragande**
rekommenderas det till **alla** som ej lärt känna det
såsom ett godt medel, och numera användt af läkare
mot **sår, tryck m. fl. yttre skador, värk,**
» **blodstockningar** och **inflammationer,**
» **hosta, hud- och hårsjukdomar, desin-**
fektioner i sjukrum m. m.

För att **Salubrin** skall medföra åsyftad verkan,
måste det användas på ett ändamålsenligt sätt. *Ge-
nomse därför den beskrifning,* som åtföljer hvarje fla-
ska **Salubrin.**

Ocs! **Salubrin**, patenterad svensk uppfinning,
utlemnas endast å flaskor försedda, med inregistre-
radt varumärke.

Eslöf.

P. HÅKANSSON.

Fil. Doktor.



Centralföreningen

för

Gymnastik- och Idrottssällskapen
i **Göteborg**

kallas till *allmänt* ordinarie sammanträde å Lo-
rensberg onsdagen den 18 April 1900 kl. 8 e. m.

Nämnden.

Axel Larssons

Fotografi-Atelier,

Göteborg,

Hörnet af Vasa- & Viktoriagatorna,

rekommenderas.

J. A. KIHLEBAUM

BOKBINDERI & KARTONGFABRIK

Köpmangatan 19 GÖTEBORG. Rikstelefon 17 33

Atletvikter i alla storlekar,
Spjutkastnings- och Målskjutningstaflor,
Stötkulor, Diskusskifvor och Kastsläggor,

Enligt af Svenska Idrottsförbundet fastställda storlekar, säljas genom

W. Friberg,

adress: Bohus Mek. Werkstad, Göteborg.